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Ziyaretçi

Araştırması
Bu bölüm, 2-5 Kasım tarihlerinde

MÜSİAD EXPO fuarını ziyaret eden yerli

(484), yabancı (204) toplam 688 kişi ile

gerçekleştirilen anketlerin sonucunda

hazırlanmıştır.

Fuardan memnuniyet soruları ile 

yerli ve yabancı ziyaretçilerin nabzı ölçülmüştür.

01



Yerli

Ziyaretçi

Yabancı 

Ziyaretçi

70,3%

29,7%

N:484

N:204

Ziyaretçilerin Dağılımı



Cinsiyet Dağılımı

Erkek: %69,1 Kadın: %39,9 Erkek: %78,9 Kadın: %21,1

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204



Yaş Dağılımı

22,8%

31,9%

25,7%

12,6%

5,4%

1,6%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

12,3%

45,6%

24,6%

14,0%

1,8% 1,8%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204
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Ziyaretçi Ülkeler

Yabancı ziyaretçi: 204
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Katılım Gösterilen Şehir

Yerli ziyaretçi: 484



MÜSİAD Üyelik Durumu

86,6%
Araştırmaya katılan

yerli ziyaretçilerin 

%87’si MÜSİAD üyesi

olmadığını belirtmiştir.

MÜSİAD üyesi misiniz? Are you a member of MUSIAD?

61,8% 
Araştırmaya katılan

yabancı ziyaretçilerin 

%61,8’i MÜSİAD üyesi

olmadığını belirtmiştir.

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Hayır, MÜSİAD Üyesi Değilim 86,6%

Evet, MÜSİAD Üyesiyim 9,9%

Evet, Genç MÜSİAD Üyesiyim 3,5%

Evet, MÜSİAD Üyesiyim 38,2%

Hayır, MÜSİAD Üyesi Değilim 61,8%



Daha Önce MÜSİAD Expo 

Katılım Durumu

Yerli ziyaretçi: 484

Yabancı ziyaretçi: 204

Evet, Katıldım 28,2%

Hayır, Katılmadım 71,9%

Evet, Katıldım 31,6%

Hayır, Katılmadım 68,4%

A3. Önceki yıllarda yapılan MÜSİAD EXPO’yu ziyaret etmiş miydiniz?



MÜSİAD Expo Katılım Durumu

A4. MÜSİAD EXPO’ya katılım amacınızı belirtir misiniz? (MAX 3 CEVAP)

3,5%

5,9%

7,8%

8,6%

12,9%

14,5%

19,0%

25,7%

31,1%

36,2%

Diğer

MÜSİAD ailesi/dostlarla birlikte
olmak için

Panel ve seminerlere katılım

MÜSİAD üyeleri ile görüşmek

Yabancı iş adamları ile görüşmek

Yurtdışı bağlantıları gerçekleştirmek

Kendimi/firmamı tanıtmak

Katılımcı firmaları görmek/ mukayese
etmek

Yeni iş bağlantıları yapmak

Yeni ürün/teknolojileri takip etmek

1,8%

8,8%

8,8%

10,5%

14,0%

17,5%

26,3%

33,3%

54,4%

Diğer

Katılımcı firmaları görmek/ mukayese
etmek

Kendimi/firmamı tanıtmak

Panel ve seminerlere katılım

MÜSİAD üyeleri ile görüşmek

Yurtdışı bağlantıları gerçekleştirmek

Yabancı iş adamları ile görüşmek

Yeni ürün/teknolojileri takip etmek

Yeni iş bağlantıları yapmak

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204



Ziyaret Edilmesi Planlanan Sektörler

A4a. Fuar kapsamında öncelikli olarak ziyaret etmeyi planladığınız Ana Sektör hangisidir?

1,8%

3,5%

7,0%

7,0%

7,0%

8,8%

8,8%

8,8%

10,5%

10,5%

12,3%

14,0%

15,8%

17,5%

27,5%

Lojistik

Demir, Çelik ve Metal

Bilişim

Kimya-Plastik ve Kauçuk

Sağlık

Hizmetler

Danışmanlık ve Eğitim

Mobilya, Orman Ürünleri,…

İnşaat-Gayrimenkul

Otomotiv

Gıda, Tarım ve Hayvancılık

Enerji, Maden

Yapı Malzemeleri

Hazır Giyim, Tekstil, Deri ve…

Makine

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

1,9%

2,1%

3,2%

3,8%

4,0%

4,8%

5,1%

6,2%

6,4%

6,4%

7,0%

7,0%

8,6%

9,7%

13,1%

14,2%

17,4%

Demir, Çelik ve Metal

Mobilya, Orman Ürünleri,…

Perakende

Basım, Yayın ve Medya ve Ambalaj

Kimya-Plastik ve Kauçuk

Yapı Malzemeleri

Sağlık

Otomotiv

Hizmetler

Danışmanlık ve Eğitim

Lojistik

Hazır Giyim, Tekstil, Deri ve…

Enerji, Maden

İnşaat-Gayrimenkul

Gıda, Tarım ve Hayvancılık

Makine

Bilişim



Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Somut İş Görüşmesi Durumu

B1. MÜSİAD EXPO’da somut iş görüşmesi yaptınız mı?

Evet 23,3%

Hayır 76,7%

Evet 49,1%

Hayır 50,9%



Yerli ziyaretçi Yabancı ziyaretçi

Somut Bağlantı Yapılan Firma Profili

B2. MÜSİAD EXPO’da somut iş görüşmesi yaptığınız firmaların profilini belirtiniz.

Yerli firmalar 63,2%

Yabancı firmalar 4,6%

Her ikisi de 32,2%

Yabancı firmalar 17,2%

Yerli firmalar 24,1%

Her ikisi de 58,6%



B3. MÜSİAD EXPO 2020 ile ilgili aşağıdaki hususlardan memnuniyet derecenizi belirtiniz (KART GÖSTER)

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Güvenlik Hizmetleri 3,88

Fuarın fiziksel altyapısı 3,85

MÜSİAD çalışanlarının sağladığı hizmetler 3,84

Genel Temizlik 3,84

Fuarın sunduğu iş bağlantıları 3,76

TÜYAP Fuarcılık şirketinin sağladığı hizmetler 3,75

Aranan Ürün ve Hizmete Erişebilme 3,75

Fuar Alanı İçindeki Yönlendirme Tabelaları ve Bilgilendirmeler 3,74

Yerli firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 3,66

İbadethane 3,63

My TÜYAP Uygulaması 3,54

WC Temizliği 3,53

Restoran Bölümleri 3,47

Yabancı firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 3,46

Güvenlik Hizmetleri 4,18

Genel Temizlik 4,17

MÜSİAD çalışanlarının sağladığı hizmetler 4,16

TÜYAP Fuarcılık şirketinin sağladığı hizmetler 4,15

Fuarın fiziksel altyapısı 4,13

Fuarın sunduğu iş bağlantıları 4,10

Aranan Ürün ve Hizmete Erişebilme 4,08

Yerli firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 4,06

WC Temizliği 4,04

My TÜYAP Uygulaması 3,92

İbadethane 3,91

Yabancı firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 3,90

Fuar Alanı İçindeki Yönlendirme Tabelaları ve Bilgilendirmeler 3,79

Restoran Bölümleri 3,78

Memnuniyet Durumu



B4. MÜSİAD EXPO 2020’den genel olarak ne derece memnun olduğunuzu belirtiniz.

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Genel Memnuniyet Durumu

Çok Memnunum 24,2%

Memnunum 70,3%

Kararsız 4,8%

Memnun Değilim 0,6%

Hiç Memnun Değilim 0,2%

Çok Memnunum 32,4%

Memnunum 55,9%

Kararsız 7,4%

Memnun Değilim 1,5%

Hiç Memnun Değilim 2,9%

%94,5 %88,3



B5. MÜSİAD EXPO 2020 tanıtımlarını hangi mecralarda gördünüz, nasıl haberdar oldunuz? (MAX 3 CEVAP)

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Haberdar Olunan Mecralar

5,3%

1,8%

1,8%

1,8%

3,5%

38,6%

56,1%

Diğer

TV Reklamı

MÜSİAD Web sitesi

Dış Alan Reklamları (Billboard, afiş vb.)

Gazete

Aile, arkadaş, iş ortağı vesilesi ile

Sosyal Medya, İnternet

4,3%

1,9%

2,4%

2,7%

6,2%

15,3%

36,2%

50,4%

Diğer

Gazete

Dergi

TV Reklamı

Dış Alan Reklamları (Billboard, afiş vb.)

MÜSİAD Web sitesi

Aile, arkadaş, iş ortağı vesilesi ile

Sosyal Medya, İnternet



B6. Fuar süresince ortalama kaç saat zaman geçirmeyi düşünüyorsunuz?

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Ortalama Geçirilen Süre

Ort. 

9,2 

Saat

Ort. 

16,3 

Saat



B7. MÜSİAD EXPO 2020 kapsamında gözlemlediğiniz öne çıkan başlıca sorunlar nelerdir, kısaca belirtir misiniz?

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

Öne Çıkan Sorunlar



Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

TÜYAP’ a Bakış

B8. MÜSİAD EXPO 2020’nin TÜYAP Fuar Merkezinde organize edilmesini nasıl değerlendiriyorsunuz?

Olumlu 85,5%

Kararsızım 10,5%

Olumsuz 4,0%

Olumlu 80,7%

Kararsızım 19,3%

• Ulaşımı Zor



B8a. En beğendiniz stand hangi markaya aitti?

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

En Beğenilen Standlar



B8a. En beğendiniz stand hangi markaya aitti?

Yerli ziyaretçi: 484 Yabancı ziyaretçi: 204

En Beğenilen Standlar

35,0%

1,4%

1,4%

1,7%

1,7%

1,7%

2,0%

2,1%

2,4%

2,4%

3,1%

3,1%

4,5%

37,7%

DİĞER

ASİST BT

TURAÇ

AKYAPI

İMTİLAK

POWER ŞARJ

TÜMOSAN

DİZAYN MAKİNA

BEBETO

BMC

FUZUL

STK MAKİNA

ASELSAN

BAYKAR

45,7%

4,3%

4,3%

6,5%

6,5%

32,6%

DİĞER

BEBETO

HGM LİFT

ASELSAN

FUZUL

BAYKAR



BAYKAR



ASELSAN



FUZUL



AKYAPI



Bu bölüm, 2-5 Kasım tarihlerinde MÜSİAD EXPO 

fuarına stand düzeyinde katılım sağlayan toplam 152

firma temsilcisi ile gerçekleştirilen anketlerin

sonucunda hazırlanmıştır.

Katılımcı 

Araştırması

Fuardan memnuniyet soruları ile katılımcıların nabzı ölçülmüştür.
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A2. Firmadaki pozisyonunuz nedir?

%2,1%2,8

%25,0%30,6

%39,5

Firma Müdürü

Satış Müdürü

Satış Temsilcisi Müşteri Temsilcisi

Firma Sahibi

Firmadaki Ünvan



152 Firma

A2a. Standınızın bulunduğu hall/salon?

9,9%

14,5%

27,0%

7,9%

19,7% 21,1%

2. Hall 3. Hall 5. Hall 6. Hall 7. Hall 8. Hall

Stand Konumu



A3. Faaliyet Gösterdiğiniz Sektör Hangisidir?

Sektörler

1,3%

1,3%

1,3%

2,0%

2,0%

2,6%

3,3%

3,9%

4,6%

4,6%

5,3%

6,6%

7,2%

7,2%

7,9%

8,6%

9,9%

20,4%

Danışmanlık ve Eğitim

Perakende

Kimya-Plastik ve Kauçuk

Sağlık

Kağıt, Karton

Lojistik

Enerji, Maden

Otomotiv

Demir, Çelik ve Metal

Basım, Yayın ve Medya

Mobilya, Orman, Dayanıklı Tüketim

Yapı Malzemeleri

İnşaat-Gayrimenkul

Gıda, Tarım ve Hayvancılık

Hizmet

Makine

Bilişim

Hazır Giyim, Tekstil, Deri ve Ayakkabı



A5. MÜSİAD EXPO 2020’ye katılım amacınızı belirtir misiniz? (MAX 3 CEVAP)

Katılım Amacı

2,6%

4,6%

5,3%

5,9%

7,2%

7,2%

11,8%

13,8%

19,1%

22,4%

Diğer

Doğrudan satış ve tüketiciye erişim imkanı

Rakipleri tanıma imkanı

Distribütör/bayi bağlantısı oluşturmak

Prestij amaçlı

Mevcut müşterilerle iletişim

MÜSİAD ailesi/dostlarla birlikte olmak

Firma/ yeni ürün/hizmet tanıtım imkanı

Yurtdışı bağlantı geliştirmek

Yeni iş bağlantıları oluşturmak



B3. MÜSİAD EXPO 2020 ile ilgili aşağıdaki hususlardan memnuniyet derecenizi belirtiniz (KART GÖSTER)

Memnuniyet

MÜSİAD çalışanlarının sağladığı hizmetler 4,18

Güvenlik Hizmetleri 4,13

Genel Temizlik 4,10

İbadethane 4,06

Yerli firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 3,99

TÜYAP Fuarcılık şirketinin sağladığı hizmetler 3,99

Aranan Ürün ve Hizmete Erişebilme 3,98

Fuarın fiziksel altyapısı 3,95

WC Temizliği 3,94

Fuar Alanı İçindeki Yönlendirme Tabelaları ve Bilgilendirmeler 3,91

Fuarın sunduğu iş bağlantıları 3,87

Yabancı firma katılımcı (stand) sayısı ve kalitesi 3,68

My TÜYAP Uygulaması 3,58

Restoran Bölümleri 3,50



B4. MÜSİAD EXPO 2020’den genel olarak ne derece memnun olduğunuzu belirtiniz.

Genel Memnuniyet

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Çok
Memnunum

Memnunum Kararsız Memnun
Değilim

Hiç Memnun
Değilim

21,7%

57,3%

15,4%

2,8% 2,8%

%79,0



B5. MÜSİAD EXPO’da somut iş bağlantısı yaptınız mı? | B6. MÜSİAD EXPO’da somut iş bağlantısı yaptığınız firmaların profilini belirtiniz 

B7. Somut iş bağlantısı yaptıysanız yaklaşık tutarı ne kadardır?.

İş Bağlantısı

Evet; 
52,1%

Hayır; 
46,9%

Yerli firmalar 14,5%

Yabancı firmalar 32,9%

Her ikisi de 52,6%

Ort. 

2 Milyon 

TL



Katılma Düşüncesi / Neden

B8. Bir sonraki MÜSİAD EXPO’ya katılmayı düşünür müsünüz? Neden?

Evet; 
86,7%

Hayır; 
13,3%

Yeni Müşteriler Kazanmak

Firma Tanıtımı Yapmak

Prestij Açısından Faydalı

Kötü Organizasyon

İş Hacmi Zayıf



Özel Alım Heyeti Memnuniyeti

B9. Fuar öncesinde yapılan katılımcı firmalara özel alım heyeti araştırma hizmetinden faydalandınız mı?

Evet, 
Katıldım; 

32,2%

Hayır, 
Katılmadım; 

67,8%

Çok Memnun Kaldım 2,3%

Memnunum Kaldım 21,1%

Kararsız 58,6%

Memnun Kalmadım 12,5%



Başlıca Sorunlar

B11. MÜSİAD EXPO kapsamında gözlemlediğiniz öne çıkan başlıca sorunlar nelerdir?



Haberdar Etme

B13. Hedef kitlenizi fuardan hangi yollarla haberdar ettiniz? (MAX 3 CEVAP)

2,1%

9,8%

14,7%

19,6%

21,7%

30,1%

63,6%

Diğer

Davet Edemedik

Müşterilerimize Davetiye Gönderdik

Web sitemizden duyurduk

Sözlü Olarak Davet Ettik

Müşterilerimize E-Mail Gönderdik

Sosyal Medya Üzerinden Duyurduk



Öneriler

B14. Gelecek yıllarda yapılacak olan MÜSİAD EXPO Fuarlarının geliştirilmesi yönünde önerileriniz nelerdir? (Belirtiniz)



Expo Hangi Ayda Yapılsın?

B15. Sizce bir sonraki MÜSİAD Expo yılın hangi ayında yapılmalıdır?



Fuardan 
Kareler
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